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Актуальність теми дослідження. Постійне підвищення потреби у 

дизельному паливі та суттєве його подорожчання в останні роки призводять до 

необхідності переведення автотракторних засобів на альтернативні види 

палива, а саме на стислий і зріджений природний газ. 
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Одночасно з конвертацією дизеля в газодизель (ГД), паралельно розроб-

лено концепцію сучасного газодизельного двигуна з апаратурою нового 

покоління, що здійснюється на базі електронної системи керування [1]. У її 

основу покладено низку відомих положень та технічних рішень розроблених за 

аналогією із системою "Blue Power Disel" [2]. 

Конструктивні особливості газодизельних транспортних засобів значною 

мірою визначають ефективність застосування КПГ та СПГ (компромованого 

або стиснутого природного газу). 

Поетапне використання найбільш досконалих модифікацій ГБА (газоба-

лонного обладнання) в експлуатацію, як по лінії створення нових, так і шляхом 

переобладнання автомобілів, що експлуатуються. У світовій практиці промис-

лове виробництво газобалонних автомобілів для роботи на КПГ та СПГ є 

провідною концепцією сучасного автомобілебудування. 

Важливим напрямом залишається переобладнання в експлуатації базових 

автомобілів на газобалонні  транспортні засоби. 

Вітчизняна газова апаратура має низку оригінальних технічних рішень 

(на прикладі системи живлення газодизеля трактора ХТЗ-150К-25), розроб-

леної та реалізованої в експлуатацію спільно з провідними фірмами MAN, 

Volvo та ін. [3–8]. 

До переваг газу як моторного палива перед дизельним можна віднести: 

- найкраще сумішоутворення, відсутність рідких фракцій у суміші, що 

надходять у циліндр, та зниження зносу рухомих деталей двигуна; 

- велике значення має також менший вміст шкідливих речовин, котрі 

негативно впливають на людей, в якості хімічних складових у продуктах зго-

ряння ДВЗ [2]; поліпшення відбувається за рахунок застосування електронної 

системи управління газодизельним двигуном. 

Об'єктом дослідження: э дизельний з надуванням двигун 4ДТН, котрий 

можна застосовувати на автотракторному мобільному енергетичному засобі 

(МЕЗ), конвертованого у газодизель 4ЧГ 8,8/8,2. 

Предметом дослідження: э плив на техніко-економічні характеристик 

газодизеля з газотурбінним наддувом для МЕЗ при частковому заміщенні 

дизельного палива природним газом. 

Мета роботи: підвищення ефективності експлуатації і техніко-економіч-

них показників МЕЗ шляхом застосування електронної системи живлення 

газодизельного двигуна. 

Для досягнення поставленої мети було сформульовано такі завдання: 

- теоретично обґрунтувати склад комбінованої горючої суміші для 

газодизельного двигуна МЕЗ 
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- розробити електронну паливо-утворювальну систему газодизельного 

двигуна з комбінованим сумішоутворенням; 

- експериментально встановити закономірності зміни енергетичних 

показників газодизельного двигуна від параметрів складу комбінованої 

горючої суміші. 

Висновки 

Виконані аналітичні дослідження створили передумови для подальшого 

вдосконалення та підвищення ефективності використання газового палива у 

газодизельному робочому процесі із забезпеченням збереження техніко-еконо-

мічних показників у всьому діапазоні швидкісних та навантажувальних 

режимів шляхом конвертації тракторного ДВЗ в газодизель з комбінованим 

сумішоутворенням. 

Електронну систему живлення для газодизеля трактора ХТЗ-150К-25 

адаптувати для газодизеля 4ЧГ 8,8/8,2  міні автомобіля категорії N1 до  

3,2 тони.  
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